

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
35-й

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 78 (8293)

Воскресенье, 18 апреля 1965 г.

Цена 2 коп.



Растет еще один дом.

Фотоэтиюд В. Скоробогатова.

## У нас, в Ленинске-Кузнецком

### УСТАНОВЛЕН НОВЫЙ РЕКОРД

Обычно погрузочно-транспортное управление отгружает в сутки 30 тысяч тонн угля. Рекордом отгрузки считалось 43.069 тонн. Такого результата мы добивались в марте прошлого года. И до 16 апреля этот рубеж оставался не перекрытым.

Но в пятницу коллектив управления при слаженной работе всех смен сумел за сутки отгрузить 45.456 тонн угля. Замечательно работал в этот день и коллектив станции Польшаевской. Он отгрузил за сутки 25.067 тонн.

Успех достигнут слажен-

ностью в работе многих. Стоит отметить машинистов паровозов В. Н. Астахова, Г. И. Музоватова, А. Г. Антонова, М. А. Тагунова, А. А. Цеценевского, М. А. Гарина. Бесположно в этот день было главным кондукторам Н. Е. Аничкину, М. С. Стукотину, А. К. Терягину, Г. А. Паршикову, В. А. Рогалеву, П. Е. Щиголеву.

Оперативно руководили сменами диспетчеры Н. В. Чекмарев, В. И. Валов и дежурные по станции П. П. Березина, А. М. Чеканов, Н. В.

Чекмарев. Никто не подводил на своем рабочем месте.

Свой рекорд коллектив посвящает 95-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и празднику Первомай. Обязательство отгрузить дополнительно за месяц 30 тысяч тонн угля — перекрыто. Наш сверхплановый счет — 64 тысячи. Сейчас обязательство пересматривается. Думаем к Первомаю отгрузить дополнительно 80.000 тонн угля.

**В. ЕСИКОВ,**  
секретарь партийной организации ПТУ.

### ЗАСЕДАНИЕ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

На заседании Президиума Верховного Совета СССР по предложению Совета Министров СССР 16 апреля рассматривался Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и Польской Народной Республикой. В работе Президиума приняли участие председатели комиссий по иностранным делам Верховного Совета СССР М. А. Сулов и Б. Н. Пономарев.

Доклад о договоре сделал министр иностранных дел СССР А. А. Громыко.

Итоги обсуждения подвел Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микоян. Президиум Верховного Совета СССР единодушно ратифицировал Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Союзом Советских Социалистических Республик и Польской Народной Республикой.

(ТАСС).

### СОРЕВНУЮТСЯ ТАЛАНТЫ

В субботу в Центральном Дворце культуры начался городской смотр художественной самодеятельности, посвященный сорокалетию нашего города. Солисты, музыканты, танцоры, хористы борются на сцене за право называться лучшими исполнителями. Самые многочисленные коллективы художественной самодеятельности выступают сегодня. Закончится смотр в понедельник.

Приходите, друзья, послушать самодеятельных артистов.

### РЕПОРТАЖ

## ПОСЛЕ НОВОСЕЛЬЯ...

Мы идем по территории ЦЭММ. Во дворе, между цеховыми корпусами, стоит опрятное одноэтажное кирпичное здание. Это новый ремонтно-инструментальный цех. Мой спутник, главный инженер Борис Павлович Тимофеев, рассказывает:

— Всего месяц, как инструментальщики перебазировались сюда. Раньше они занимали маленький уголок в цехе по ремонту горного оборудования. Было очень тесно, оборудования не хватало, работали при искусственном свете.

Заходим в цех. Помещение небольшое, но уютное, светлое. Мерно гудят станки. Вот склонился над деталью фрезеровщик Виктор Паничкин. Он внимательно осматривает обработанную часть. Волнение его понятно. Парень всего два дня работает в цехе и еще не освоился.

Рядом трудятся токари Валерий Никифоров и Виктор Фоменко. А чуть поодаль — верстаки слесарей. Подходим к

слесарю-инструментальщику Семену Егоровичу Ломанину. Это высококвалифицированный специалист, как-никак имеет сельской разряд, и ему, понятно, есть что сказать.

— Работаете и радуетесь, — говорит Семен Егорович. — А когда на душе хорошо, то и дела спорятся. Готовим мы в основном инструмент и штампы для своего предприятия, ремонтируем мерительный инструмент. Работа довольно ответственная, но ничего, справляемся. Задание всегда выполняем. Иначе нельзя. О нас заботятся, значит и мы должны платить сторицей.

— Правда, у нас еще много трудностей, — вмешался в разговор начальник цеха Иван Николаевич Едакин. — Снабженцы частенько подводят, не решены некоторые организационные вопросы, мало еще квалифицированных специалистов. Но все это временные затруднения. Надеемся, что скоро о них останутся только воспоминания.

Здесь же мне рассказали, что цех работает еще не на полную мощь. С установкой подъемного механизма здесь будут ремонтировать все станочное оборудование. А пока ремонт производится на местах. Качество от этого, конечно, намного хуже желаемого.

Уже уходя, я обратил внимание на большой транспарант, призывающий инструментальщиков достойно встретить праздник Первомай. Почему-то невольно подумалось, что коллектив цеха оправдает надежды всех рабочих предприятия. Ведь от ремонтников и инструментальщиков находятся в прямой зависимости все цехи и участки.

Подтверждение своих мыслей получил тут же, в стенной газете. В ней рассказывалось о том, как выполняются рабочими цеха предмайские обязательства. За короткими заметками был виден большой труд инструментальщиков, который, говоря словами поэта «...вливаются в труд моей республики», республики, смело идущей в будущее.

**В. ВЛАСОВ.**

### СВОИМИ РУКАМИ

На собрании учительница Наталья Дмитриевна пригласила родителей осмотреть все то, над чем трудился 3-й класс «А». Свою работу, выставленную в классе, Саша Киселев посвятил 20-летию со дня побе-

Другой Саша Забелин, — хороший рисовальщик. Его альбом заполняют рисунки на темы русских сказок. И еще ряд работ привлекает внимание взрослых. Молодцы, — говорят о своих школьниках родители.

**Б. НИКОЛАЕВ.**

### Пропагандируют книги о Ленине

Городская библиотека имени Н. К. Крупской готовится к славному 95-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. На видном месте красочно оформлен плакат «Дело Ленина живет и побеждает».

Создана книжная выставка. В нее вошли произведения, написанные о Владимире Ильиче многими авторами.

В эти дни вся работа библиотеки подчинена пропаганде книг о великом вожде революции. На абонементе, когда соберутся читатели, кто-нибудь из работников включит магнитофон, чтобы прослушать отрывок из книги о Ленине.

При помощи такой записки на пленке читатели ознакомились с содержанием книг: «Записки комманданта Московского Кремля» Малькова и «Один день с Лениным» Попова.

В библиотеке вывешены планы чтения. Они представляют собой указатель: какие книги о Ленине вышли в свет за последние годы... По этим планам читают книги уже несколько десятков человек.

**А. ГАВРИЛОВ.**

### Шахта глазами ребят

Вы бы только видели, какие счастливые лица были у ребятшек в этот день! В шахтерских касках, сползавших до глаз, в неуклюжих спецовках, с испачканными руками и носами, они чувствовали себя чуть ли не горняками. Обо всем говорили только восторженно: «Ох, интересно... Никогда не представлял себе... Обязательно стану шахтером...»

Дружба пятиклассников детского дома № 2 и молодежи шахтного общежития стала еще теснее. Еще бы! Это по ходатайству и беспощадному команданту общежития Валентине Дмитриевне Зоринной им разрешили экскурсию в шахту. Мальчишки и девчонки лично, своими глазами видели «царство угольное», своими ногами шагали по уклонам и квершлагам шахты «Комсомолец».

Их экскурсоводом был Николай Чуркин, член комитета комсомола шахты и начальник участка № 8. Уж он-то знал, о чем рассказать ребятам, что показать им. Очень довольны ребятами были тем, что увидели в шахте, а еще больше своими шефами.

**Н. МАКСИМОВА,**  
секретарь комитета комсомола шахты «Комсомолец».

### Пианино в книжном магазине

Книголюбцы, наверное, обратили внимание, что стены магазина № 1 книготорга за последнее время словно раздвинулись. Секрет в том, что в торговом зале убрали лишние столы, со вкусом оформили книжные полки у стен.

А недавно в магазине появилась интересная новинка — пианино. Надо человеку купить ноты, он предварительно может проиграть их на этом музыкальном инструменте.

Любители музыки благодарны магазину за такую новинку.

# СОВЕСТЬ НЕ СТАРЕЕТ

В преклонном возрасте человек оставляет производство и уходит на заслуженный отдых. Как производитель, он становится пенсионером, но как коммунист — остается в строю до конца своей жизни.

Коммунист на пенсию не уходит. Получив расчет на предприятии, он живет полнокровной жизнью партийной организации, решает общие задачи, выполняет партийные поручения.

Примеров этому сколько угодно. Федор Корнеевич Герасимов, бывший начальник коммунального отдела шахты, вот уже пять лет как на пенсии. Но спросите любого коммуниста ЖКО, пропустил ли Герасимов хоть одно партийное собрание и был ли хоть один день, случай, чтобы Федор Корнеевич остался безучастным в решении какого-нибудь важного вопроса, поднятого партийной организацией. Такого не бывает.

Больше двух лет Ф. К. Герасимов возглавлял в коммунальном отделе пост содействия партийно-государственному контролю. И не формально, как это бывает в некоторых цехах, а по-боевому, по-партийному. Не один раз рабочие ЖКО и стройгруппы, собравшись в командировке, слушали Ф. К. Герасимова о результатах проверки партгосконтролем качества строительных и ремонтных работ, его критические замечания по использованию средств и материалов.

Жарко приходилось некоторым десятникам, домоуправам и бригадирам после того, как Федор Корнеевич вместе с другими членами партгосконтроля проводил рейд по объектам работ.

В коммунальном отделе работать трудно. У кого в квартире все хорошо, тот не пойдет к начальнику коммунального отдела. Не за чем. Идут же у кого на душе накипело, кому уже не хватает терпе-

ния вновь и вновь просить домоуправа о какой-то услуге. Таких каждое утро набираются десятки. И не все просители уходят удовлетворенными. Поэтому, редко, кто работал начальником ЖКО, люди добрым словом вспоминают.

А вот Федор Корнеевич был и остается уважаемым человеком. Убедительным доказательством этого служит тот факт, что месяц тому назад коммунисты на своем отчетно-выборном собрании избрали Ф. К. Герасимова се-

## ||| ЕСЛИ ТЫ КОММУНИСТ |||

кретарем партийного бюро. А заручиться доверием сорока коммунистов — для этого надо крепко поработать, чтобы люди увидели в тебе защитника общественных интересов, прониклись настоящим, человеческим уважением.

Скоро семьдесят Ивану Ермолаевичу Шевцову. Вечером часто можно видеть, как он с внуками гуляет по площади Победы. Спокойная старость, скажете вы. Но первое впечатление обманчиво. Иван Ермолаевич постоянно беспокоится о делах на участке внутришахтного транспорта, где он много лет руководил путейцами. Попробуй скажи Ивану Ермолаевичу, что, мол, из-за путевого хозяйства транспортники срывают сменный наряд — этот «спокойный» старичок бросит все и немедленно прибежит на шахту.

Встретившись как-то на улице с Владимиром Ивановичем Шевцовым, я поинтересовался здоровьем его отца:

— Каково самочувствие Ивана Ермолаевича? Чем занимается?

— Еще беспокойней стал. Непорядков терпеть не может.

Участвовал недавно в работе комиссии по приемке новых жилых домов. Вся комиссия состояла из старичков-пенсионеров. Так они от строителей ни одного дома не приняли. Столько записали недоделок, что тем за полгода их не устранить.

Коммунист за все в ответе. Он не может скрывать неблагоприятное положение дел, проходить мимо неправильных действий, наносящих ущерб государству, смотреть сквозь пальцы на случаи нарушения общественного порядка.

Никто с трибуны общешахтного партийного собрания не говорил так горячо и взволнованно, как пенсионер, бывший механик участка Григорий Емельянович Дашин.

— Мне стыдно, — говорил он, — за ту воспитательную работу, которую мы проводим среди населения. В предвыборную кампанию некоторые агитаторы ни разу не побывали на своих десятидворках. Разве это порядок? Почему мы равнодушно смотрим на такие безобразия?

Григорий Емельянович в дни предвыборной кампании был председателем участковой избирательной комиссии. Он делал все, как подобает настоящему коммунисту, и такого же требовал от других.

У Г. Е. Дашина и до выборов забот хватало. Прошлым летом он вместе с другими пенсионерами оборудовал агитплощадку на улице Буденного и всегда заботился о том, чтобы площадка была подлинным очагом культуры и воспитания людей.

Много хорошего можно рассказать о пенсионерах-коммунистах, много славных дел выполнено их руками. Годы идут, люди стареют, но совесть коммуниста не знает возраста.

А. ВОСТРИКОВ.  
Шахта им. С. М. Кирова.

# В чем смысл жизни?

(Заметки с молодежного диспута)

Закончены уроки. Но учащиеся одиннадцатых классов школы № 35 не расходятся по домам. Сегодня состоится диспут на тему «В чем смысл жизни?»

«Для чего люди живут на земле?» — это был первый вопрос диспута. Отвечали по-разному: «По-настоящему задуматься пришлось только сейчас. Человек живет ради прогресса» — говорили одни, другие — иначе: «Помоему люди живут для счастья других людей. Чтобы жизнь не прошла бесследно, надо оставить о себе какую-то память, сделать что-то полезное, доброе для народа».

Спорили, говорили, и большинство приходило к одному ответу: «Нужно жизнь сделать лучше и создать то, что принесет пользу обществу».

Ребята бойко и интересно отвечали и на остальные вопросы. «Что является главным в жизни человека?» Мои ровесники и тут расходятся в деталях. Но суть одна — «Главное в жизни человека — это труд на благо общества», «Труд и достижение поставленной цели» — это ведь правильно. Труд — важнейшее средство коммунистического воспитания. Он движет историю человечества вперед, без него невозможно жить.

Труд занимает в нашей жизни центральное место. Наш труд — овладение знаниями, а это самое главное в нашей жизни. Действительно, в настоящее время большое место занимает умственный труд, но его нужно, и обязательно, сочетать с физическим трудом.

«Как проводить свободное время?» Ведь разумно израсходовать время — значит сделать что-то полезное, создать что-то новое — приобрести знания, прочитать книгу или сходить в кино. На этот вопрос отвечали по-разному. Одни говорили: «Слушаю радио, хожу в кино». Другие: «Свободное время про-

вожу так, как мне удобно». Из этого можно вынести, что в свободное время одни познают новое, неизвестное, интересное. Другие же просто убивают время.

На вопрос: «Интересно ли проходит ваша школьная жизнь?», учащиеся отвечали так: «Не очень. Для того, чтобы она улучшилась, надо принимать участие в ней».

«Нравится последний год, может, потому, что он последний, и школа дает каждому учащемуся всестороннее образование, необходимое для его дальнейшей жизни, и поэтому нельзя, увлекаясь чем-то одним, забывать остальное. Именно всестороннее развитие в школьные годы может сделать каждого человека достойным строителем коммунистического общества».

Заканчивая свой диспут, поспешили о цели жизни, идеалах, стремлениях.

Они были у каждого: «Буду полезным обществу — таковы цели и стремления». «Моя цель — институт». Идеалы тоже отличаются у каждого. «Мой идеал — Кержагин», «Мой идеал — Макаренко», «Учиться у Ленина жить и работать, бороться и побеждать — самый высокий идеал для нас, молодежи». «Идеал — человек широко эрудированный, целеустремленный, трудолюбивый и уважающий людей и себя».

Жизнь дело сложное. Мы только еще выходим на эту дорогу. Пройдет время, и мы тоже займем место в рядах строителей коммунизма.

Основное, чему нужно научиться в школе, — работать, думать, искать!

Из прошедшего диспута, споров и ответов ясно, что совокупность общественного труда по выбранной специальности и личное счастье — вот смысл жизни советского человека.

В. КОЛОТОВ,  
учащийся 11 класса.

К 95-й годовщине  
рождения В. И. Ленина

## Из воспоминаний о Владимире Ильиче

И. С. УНШЛИХТ

В подготовленном к печати апрельском номере журнала «Вопросы истории КПСС» читатели найдут несколько не опубликованных воспоминаний, открывающих сравнительно малоизвестные стороны деятельности В. И. Ленина. Это, в частности, воспоминания И. С. Уншлихта — видного революционера и государственного деятеля. Журнал предоставил воспоминания «Неделе», из которой мы делаем сокращенную перепечатку.

МАЛО заботясь о себе, Владимир Ильич постоянно наблюдал за состоянием здоровья, за бытовыми условиями старых партийцев, ответственных работников.

Дзержинский лечился на юге. Очень устал. Чувствовал себя неважно, но спешил на работу в Москву. Ленин проводит в Политбюро постановление, запрещающее ему вернуться до полного выздоровления. Не рассчитывая на других, сам взялся за осуществление этого решения и пишет мне: «Пошлите, пожалуйста, шифровку Бельякову: «Сообщите ход лечения и отдыха Дзержинского шифром, депешей и заключение врача поточнее о том, сколько еще времени требуется для полной поправки». Телеграмма была немедленно послана, но Бельякий медлит с ответом. Ленин требует ускорить ответ, а на Бельякого за затяжку положить взыскание. Это только Ленин в состоянии был, перегруженный до предела партийными и советскими дела-

ми, помнить об освежении сил, восстановлении здоровья товарищей, и не только помнить, но и наблюдать за выполнением данных им распоряжений.

А вот еще один характерный факт.

В конце ноября 1921 г. Владимир Ильич, чувствуя ухудшение состояния своего здоровья, решил немедленно уехать отдохнуть под Москвой. Лишь бы скорей и полная тишина. Такое место было тотчас же подыскано. Бельякий и я его сопровождали. Был сильный мороз. Выпал глубокий снег.

Владимир Ильич сел в автосани в тяжелом настроении и углубился в свои мысли. Мы соблюдали полную тишину. На полпути автосани застряли в снегу. Ленин и все мы вышли помогать шоферу.

Владимир Ильич посмотрел на меня и со свойственной ему сердечностью спросил, почему не надел на дорожку валенки, уговаривал

сейчас же сесть в автосани, чтобы не простудиться.

Приехали на место. Видно было, что Владимир Ильич нуждался в полном уединении, что нет у него желания разговаривать. Мы с Бельяким решили сейчас же вернуться обратно в Москву. Однако, Владимир Ильич не отпустил нас, пока не напоил чаем, пока мы не согрелись.

Присутствуя на заседаниях Совнаркома и СТО, я видел, как Владимир Ильич своим авторитетом сумел дисциплинировать присутствующих членов правительства, какая царил тишина, с каким захватывающим вниманием все его слушали, и изумлялся той виртуозности, с которой он проводил заседания. Быстро давал приемы, в случае их отклонения от основного вопроса, должное направление, с необычайной легкостью распутывал самые сложные вопросы, обобщая прения, делал соответствующие выводы, диктовал постановления.

В ходе прений он улавливал все подробности, малейшие замечания выступающих, что не мешало ему посылать присутствующим записки по неотложным вопросам, напоминать о невыполненных делах.

Несмотря на свою занятость, несмотря на то, что нередко ложился спать не рань-



Рис. В. Васильева.

ше 4—5 часов утра, а иногда и напролет работал круглые сутки. Ленин находил время принимать и беседовать на текущие, животрепещущие темы с целым рядом товарищей. К нему приходили ответственные работники, рабочие с заводов, крестьяне, делегации. Он всех их внимательно выслушивал, расспрашивал, давал указания, исправлял ошибки, искривления.

Что всегда меня поражало, оставляло незабываемое впечатление от всех встреч

с Владимиром Ильичем на протяжении 1907—1922 гг. — это неиссякаемая энергия, невиданная работоспособность, точность, ясность, простота изложения самых сложных проблем, сила убеждения, непреклонная воля, идейная непримиримость, своеобразная скромность, свойственная только великим умам, теплое, простое, внимательное отношение к товарищам при одновременной строгости и требовательности.

## Есть в бригаде закон

Взрывник подсоединил концы магистрального провода к машине и включил ток. Раздался взрыв. Когда дым рассеялся, проходчики спешно стали выгружать уголь из забоя. Оставалось обогреть грудь забоя и поставить последний круг. И вдруг кайло одного из проходчиков вместо угля ударило о твердую породу.

«Наверное, встретился колчедан». — подумали проходчики, продолжая очищать забой. Но кайло неизменно по всему сечению забоя встречало твердую породу.

— Ну, неприятности! — огорчилась бригада Халиля Ибрагимова.

— Временное нарушение, — предположили на участке № 8.

— Переживем и это! — не отчаивались парни.

Но пришли геологи, внимательно осмотрели забой и заявили: «Сброс пласта». Как бы оторвавшись от своего обычного залегания, угольный пласт на несколько метров ушел вниз. Выработки были остановлены.

— Придется на участок РВУ идти и там дотягивать план, — невесело пошутил Павел Вторушин.

Задуматься было над чем. Боевой темп, взятый в феврале бригадой Х. Ибрагимова на проходке 55-го—57-го промштреков пласта Полевоского, так неожиданно обрывался из-за какого-то нарушения. А это могло закончиться тем, что бригада не только не справилась бы со своим обязательством, но и не выполнила план.

Проходчиков из комсомольско-молодежной бригады не оставили без фронта работы. Они начали проходку новых штреков. Но начинать новые выработки всегда труднее, чем проходить уже начатые. Тем более, что эти новые бригаде пришлось на первых порах проходить по породе.

Однако боевое настроение не упало и тогда. Сверх плана бригада прошла в тот месяц 23 погонных метра. Со своим обязательством справилась.

... Звание коллектива коммунистического труда надо ежедневно, ежемесячно подтверждать производственными делами, учебной, поведенческой в быту.

Тем более, в прошлом году комсомольско-молодежную бригаду внесли в трудовую летопись Кузбасса, а сам Халиль был награжден ЦК ВЛКСМ значком «Молодой передовик производства».

Вот почему в бригаде Х.

### ШАХТЕРСКИЙ ХАРАКТЕР

Ибрагимова стало законом ежемесячно справляться со своими производственными обязательствами. В марте она также значительно перевыполнила план проходки.

Дружный народ собрался в проходческой бригаде. Самые молодые Виктор Козловский, Анатолий Сергин перенимают опыт работы у более старших товарищей Н. Паукова, Ю. Желонкина, Н. Татаурова. Этим, собственно, тоже не назовешь стариками.

... В Куличенко вернулся в прошлом году из заключения. Парень на первых порах растерялся. Ходил

замкнутый. Он боялся косых взглядов бывших товарищей. Он ожидал недоверия. Но встретился с бригадиром, услышал его приветливое слово, и отчужденность как рукой сняло.

Бригадир сам добивался, чтобы В. Куличенко, направили в его бригаду. И стал парень чувствовать себя равноправным членом бригады. И счастлив от этого он.

Хлопотлива должность бригадира, если по-настоящему, с душой относиться к ней. Не доставили своевременно погрузочные машины в забой — иди в отдел главного механика, и главному инженеру, доказывая, требуй машины. Не хватает вентиляционных труб — снова, как говорят горняки, ступай «наверх» и требуй своего. Немного стеснитесь жить на частной квартире кому-то из проходчиков (а тут и очередь подвинулась в число первых), Халиль, предварительно побывав на квартире товарища, идет в жилищную комиссию, в шахтном. Суетно. Но когда настроение у бригады

хорошее — она и работает лучше.

На апрель бригада взяла обязательство: пройти 215 погонных метров при плане 185. Трудно даются эти сверхплановые метры! Нелегка доставка леса. Не хватает проходчиков. Но не разводите же безнадежно руками. Выход нашли: решили обучить некоторых давно работающих мотористов профессии проходчиков. И вопрос о недостатке проходчиков будет снят с повестки дня.

Дружным коллективом живет комсомольско-молодежная бригада Халиля Ибрагимова. Есть в бригаде закон «Один за всех — все за одного». И это здорово помогает.

Н. ЛОМОВ.

Шахта имени Кирова.

### Молодые пробуют

перо

## Я БЫТЬ ХОЧУ

Быть не хочу фальшиво

Да! Я грешу мечтой одной —  
Земным быть, серым и

дернистым,  
Как в нивах пашни пласт

весной;  
Впитать в себя дожди и бури,  
Каскады солнца, алость зорь,  
В разрывах туч костры лазури

И ветер, рвущийся в простор,  
Ворвать ручье и пташек голос,  
Раскаты грозные грозюв,  
Чтоб стать под осень — словно

колос  
Со звездным звоном зерен-  
слов.

В. АВЛАСЕВИЧ.

☆☆☆

Глаза в бессоннице красны:  
Корпят поэты над стихами,  
А за окном не утихает  
Победный звон моей весны.  
В дыму стихи поэты пишут,  
А мне на воздухе вольней,  
А мне на воздухе верней,  
В волшебном царстве

белостволья  
Березы тихо шелестят мне  
О вешнем радостном

застолье...  
...И побледнев от «Беломора»,  
И помутневши от бессветья,  
Стихи чернеющего бора  
(Чернеющего, вы заметьте)  
Несет в редакцию пиит.  
А за окном... апрель стоит  
И синь весеннего простора!  
И нет чернеющего бора,  
А за окном не счесть какого  
Потомок прежнего цветенья,  
Словам сугробные оковы,  
Звенит ручей без утомленья.

И. СОЛОГУБОВ,  
горнорабочий шахты  
«Комсомолец».

## КОГДА НАСТУПАЕТ ПЕРЕЛОМ

НА УЧАСТКЕ № 6 бы-  
ли и раньше ком-  
сомольцы. Немного, пра-  
вда. Участку присвоили  
звание коллектива коммунистического  
труда — это и их заслуга. Бригады  
И. П. Канавина устанавливала Всекузбасский  
рекорд добычи угля — это и их труд.  
Коллектив намечал задачу: выдать за год  
300.000 тонн угля на К-52м — это и их пла-  
ны.

Но задора комсомольского не чувствовало-  
лось как-то. О шестфе над учениками они  
забыли. Стенгазету на участке не выпуска-  
ли. В спортивных кружках не участвовали.  
Встретятся при пересменке, поздороваются:  
«Привет, Виктор!», «Здорово, Юра», — и раз-  
ойдутся. «Какая это комсомольская груп-  
па, если десятка человек нет», — считали.  
И все продолжалось по-прежнему.  
Иван Березников на шестой перешел помощ-  
ником начальника участка, с трудом до-  
знался, кто комсорг: «А кто их знает, — отве-  
чали. — Давыдов, кажется. А может, Тре-  
фелов. Они сами по себе. От них ни холодно,  
ни жарко». Ивану было немножко уди-  
вительно. Он вот в горном институте учить-  
ся и не представляет себе жизнь без спор-  
тивных занятий, шумных собраний, воскрес-  
ников.

— И долго мы так жить будем? — спро-  
сил он. Ребята молчали. Шло участковое  
комсомольское собрание. Намеревались по-  
говорить о подготовке к весенней спарта-  
киаде. Но так наболело у всех, что разгово-  
рились обо всем. Даже о том, стоит ли Во-  
лодьке Наумову бросать школу по причине  
необеспеченности квартирой. Решили — не  
стоит. Договорились, что Гена Любушкин  
не будет валять дурака, а уплатит членские  
взносы.

Об участии в спартакиаде тоже дого-  
ворились. Молодежи на участке много. Ре-  
бята недавно из Армии пришли — им ли  
не заниматься спортом. Собрание шло не  
так уж долго. Но будто оживленной стали  
вдруг парни...

— Новичков из стройгруппы, которых пе-  
ревоспитывать нужно с того, что заставить  
подстричься, мы возьмем под контроль, —  
улыбнулся кто-то.

— Можно и стенгазету выпускать. Я могу  
рисовать! — предложил Игорь Козлов.

И будут ребята работать. И скажут ско-  
ро, что на шестом участке есть комсомоль-  
ская группа, от которой и холодно, и жар-  
ко.

А. ШИШКИН.

Шахта «Комсомолец».

## МЫ В ЖИЗНЬ ИДЕМ

У нас в СПТУ № 17 мо-  
лодежь с нетерпением ждет, ко-  
гда вручат дипломы. Выполнение  
экзаменационных письменных  
работ, консультации, последняя  
практика... Как оживленно сей-  
час в училище!

Ребята без конца задают вопро-  
сы. И даже спорят. Мастера  
производственного обучения шу-  
рятся: «Вот и спорить уже научи-  
лись... Ишь, яйцо курицу учит».

А сами все-таки довольны. Ведь  
это их воспитанники, те, кого  
они учили держать в руках кир-  
пич и кельму, мастерок и топор,  
идут в жизнь.

В этом году СПТУ № 17 вы-  
пускает 100 учеников. 100 пар ра-  
бочих рук. И перед расставанием  
нам хочется сказать спасибо на-  
шим воспитателям: директору  
училища П. В. Рубцову, зам-  
политу И. П. Виноградову, ма-  
стеру В. И. Денисову, воспита-

телям Л. А. Шкаеву, Л. М. Са-  
моженовой и, конечно, второй  
матери нашей, Ирине Яковлевне  
Ульяновой.

Заботливая, добродушная Ири-  
на Яковлевна, комедант обще-  
жития, в новом сентябре бу-  
дет встречать новых девушек и  
мальчишек. Ей, наверное, грустно  
каждый год провожать краси-  
вых девушек и широкоплечих  
парней. Грустно, да? Но и гор-  
дитесь? Ведь мы идем в большую  
жизнь!

П. КИНЗЕБАЕВ,  
учащийся СПТУ № 17.

## Кто дал такое право?

ОБИДЕЛИ  
ЧЕЛОВЕКА

В Ленинске-Кузнецком я оказался по  
стечению обстоятельств. У жены умер  
отец. Мать-старушка осталась одна: на-  
до же ей помогать. А до этого я работ-  
тал в совхозе «Отрадное» в Целинном  
крае комбайнером, трактористом.  
Три года работал, приехав на целину  
после десятилетки из Воронежской об-  
ласти. Но об этом я молчу...

Здесь я устроился на Кольчугинскую  
автобазу слесарем. А потом решил  
поступить на завод «Кузбассэлемент».  
На любую работу. Там созданы, говори-  
ли, все условия для работы и учебы,  
есть свой филиал техникума.

Зашел я в отдел кадров, гов. Шагунов  
направил меня на беседу с начальником  
цеха гов. Власовым. Поговорил он со  
мною и, будто между прочим, спросил:  
— У тебя среднее образование?  
Учиться думаешь?..

— Думаю, — ничего не подозревая,  
ответил я, — тем более на заводе есть  
все условия для учебы.

— Значит, приму я вас в цех, через  
год-полтора вам нужно будет хо-  
дить в одну смену, а у нас работают в  
три смены. Не пойдет!..

Я был огорашен. Значит, только за  
то, что у меня есть желание учиться,  
не принимают на работу? Я излишних  
благ требую?

Но я ведь ничего не требовал, когда  
мерзли в вагонах на целине, когда по  
трое суток без отдыха работали в ве-  
сеннюю и осеннюю страду, когда дро-  
жали под степными буранами, с трудом  
добираясь до ночлега.

Неужели и сейчас я не имею права  
работать и учиться? Неужели следует  
так относиться к тем, кто желает  
учиться?

Н. КИСЕЛЕВ.



В половодье.

Фотоэтид В. Языченко.

# ПАРК — МЕСТО ЛЮДНОЕ

Нельзя, конечно, равнять под одну линейку парк имени Горького и шахты «Комсомолец», парк шахты им. 7 ноября и «Польсаевской-3». Но задачи у них одни — сделать так, чтобы каждый, кто придет сюда, мог найти себе интересное развлечение, все необходимое для отдыха.

Весна в разгаре. И те, кто желает, чтобы в парках было уютно и занимательно, уже сейчас начинают подготовку их к лету. Жителей поселка шахты «Польсаевская-1» ждет приятный сюрприз. В их парке заканчивается строительство оригинальной танцплощадки. Вся она напоминает березку. Даже эстрада будет сделана в форме березового листа. Уже договорились с орсом, чтобы в парке был большой торговый павильон, в котором по вечерам станет работать молодежное кафе. Будет чем заняться и малышам. В их распоряжение отдаются песочницы, легкие детские качалки.

Четкий план оборудования парка имеется и на шахте «Комсомолец». Летний кинотеатр, который постоянно заливают водой, намечено перенести из низины на возвышенность. Украсятся декоративными кустами аллеи. Это, пожалуй, единственный шахтовый парк, где летом откроется библиотека. О спортивном комплексе и говорить не приходится, его надо только немного подремонтировать. Короче, за парк руководителям шахты краснеть не придется.

А вот о парке имени Горького разговор особый. Если все шахтовые парки работают на общественных началах, то здесь имеется свой штат. Однако ничего нового в этом году в парке не ожидается. «Вот были бы деньги», — сладко мечтает директор парка тов. Черкас.

Но сейчас парк больше нуждается в смекалке и творческой инициативе. Сколько денег убито здесь на различные аттракционы. Но выручка от них небольшая. Возьмите «Петлю Нестерова», выраженные самолеты, карусель, качели — по существу они подобны. С их помощью либо крутятся, либо качаются. Воспользуешься аттракционом «Петля Нестерова», тебя уже калачом не заманишь на карусель или качели. А ведь это минутное удовольствие.

Больше тебе заняться нечем, если ты уже прочитал свежие журналы и не умеешь играть в шахматы. Теннисных столов здесь всего два, и большинство желающих поиграть в теннис могут о нем только мечтать.

Что же интересное можно предложить для парка? Видимо, надо перенять опыт парков других городов, самим искать но-

## РЕЙД ГАЗЕТЫ «Ленинский шахтер»

вые формы работы, увлекательные, вызывающие интерес у людей. Надо помнить, то, что было интересно прошлый год, может оказаться скучным в этом году.

Позабыт-позаброшен стоит и парк шахты имени 7 ноября. От многих деревьев здесь остались только пни. Танцплощадка разрушена, и никто ее еще не брался ремонтировать. Со спортивной площадкой дело доходит до смешного. Секретарь комсомольской организации шахты Иван Блинов предъявляет претензию шахтному комитету, почему он не делает волейбольное поле. Представляете желание Блинова: пенсионеры должны выйти на воскресник, чтобы после молодым, здоровым парням было где порезвиться.

Что хорошего будет летом в парке? На этот вопрос на шахте нам не ответили ничего конкретного.

А что можно получить в парке шахты «Польсаевская-3»? Огородили здесь большую поляну чахлым забором, повтыкали в землю без всякой системы палок — растите, мол, деревья, — да соорудили похожий на большой ящик летний кинотеатр. Правда, есть еще невзрачная танцплощадка, которая может позавидовать любому сельскому «пятакчу». Больше там, шаром покати, ничего нет.

Руководители шахты успокаивают: дайте только срок, все будет. Но и три года, которые существует парк, — срок немалый. За это время можно было уже

много сделать. Нет, не надо здесь устнавливать безвкусовые, но дорогие статуи, а вот посадить большие деревья необходимо. Причем еще осенью это можно было сделать на общественных началах, выделить только подъемник для перевозки деревьев. Тогда в кратчайший срок преобразовался бы парк.

В районе шахты «Польсаевская-3» дома частные, при них нет ни спортивных, ни детских площадок. В парке их тоже не предусмотрели. А ведь на них больших затрат не надо.

Немного времени осталось до открытия парков. А дел невпроворот. И чтобы парки стали действительно людным местом, надо уже сейчас приступить к оборудованию их. И побольше огонька, творчества в этом деле!

**М. НЕУСТРОЕВА**, методист Центрального ДК, **Г. ПОЛУБОЯРЦЕВА**, заведующая отделом культуры горисполкома, **Е. ПАРАМОНОВА**, инспектор отдела культуры, **А. ПОЗДЕЕВ**, сотрудник редакции.



На дорогах Кузбасса появились первые предвестники лета — это были на тренировки велогонщики общества «Спартак». Сейчас в этом коллективе готовятся к предстоящим соревнованиям более сорока юношей и девушек.

На снимке: велогонщицы «Спартака» на тренировке. Фото В. Языченко.

## Совместное заявление ВЦСПС и ВКТ Франции

Всеобщая конфедерация труда Франции и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов выступили с совместным заявлением, в котором от имени трудящихся Франции и Советского Союза с возмущением протестуют против агрессивных действий американского империализма в Южном Вьетнаме.

ВКТ Франции и ВЦСПС заявляют о своем согласии с обращением Центрального Комитета Национального фронта освобождения Южного Вьетнама и о своей активной солидарности с многострадальным вьетнамским народом. Они призывают трудящихся своих стран и всего мира предпринимать и поддерживать все возможные действия, целью которых является сохранение мира во всем мире, обеспечение вьетнамскому народу права самому распоряжаться своей судьбой.

«БЮРО услуг». Такая табличка висит у входа в одно из зданий на проспекте Кирова. Многие жители нашего города обращаются сюда довольно часто, чтобы взять напрокат какую-нибудь вещь. Постояшь немного у прилавка и сам убедишься в этом. В бюро услуг есть почти все, что необходимо в быту человека: от чайной ложечки до пианино.

Диспетчер Валентина Гаврилова Риттер вежливо встречает клиентов:

— Что бы вы хотели взять?

Пенсионер Иван Федорович Мертвищев бросает взгляд на стиральную машину: вон тот механизм, мол, мне...

Мертвищев частенько обращается в бюро услуг, потому что это очень выгодно. Возьмет ту же стиральную машину, пользуется ею несколько часов — перестирает все белье и рубашки, а

баян в магазине, надо заплатить за него довольно приличную сумму. А такая возможность не у каждого. Вот в таких случаях человек легко находит выход: в его распоряжении бюро услуг...

## 600 УСЛУГ

плата за все какие-то копейки.

Любители музыки здесь находят для себя другое: баян или гармонию, магнитофон или радиолу. Надо заметить, что любители музыки в бюро услуг частые гости. И это понятно: чтобы купить

Вместе с родителями сюда идут и малыши. Для них тоже здесь есть кое-что интересное. Больше всего им нравится велосипед «Орленок». Бери и катайся сколько хочешь. А для самых маленьких также есть забава: маленькое «Волги» голубо-

го и синего цвета. А самое главное — бензина не требуют, садись и езжай...

Нет, что ни говорите, а бюро услуг — штука хорошая и выгодная. Не зря этими услугами пользуются уже многие. Правда, в первые месяцы некоторые не знали этой организации при бытовом комбинате. Сейчас число желающих пользоваться услугами растет с каждым днем: культурно и выгодно. За короткое время бюро сделало трудящимся 600 услуг. Ничего не скажешь, цифра внушительная. А это только начало.

Друзья, пользуйтесь услугами!

**А. ГАВРИЛОВ.**

## Праздник шестнадцатилетних

Не часто в ДК имени В. И. Ленина собирается так много народу. Зал был заполнен до отказа. Здесь проходил вечер, посвященный тем, кому исполнилось 16 лет. Торжественно звучат в зале стихи В. В. Маяковского о советском паспорте.

Под звуки оркестра начальник паспортного стола тов. Ионов совместно со старшим лейтенантом милиции тов. Константиновым вручают молодым паспорта. Один за другим выходят на сцену Анатолий Кириллов, Любовь Дракова, Алексей Галатин, Нина Верчук. И, растерянные, счастливые, возвращаются на место с серыми книжками в руке.

Комсомольцы, пионеры поздравляют юбиляров. Затем с приветственным словом выступили представитель горисполкома А. Е. Попов, старейшая учительница А. Л. Гуревич, участник Великой Отечественной войны А. Г. Игнатев.

В заключение был дан концерт участников художественной самодельности.

**С. ИВАНОВ.**

Городской библиотеке им. Морозова в пос. Лапшиновке **ТРЕБУЕТСЯ БИБЛИОТЕКАРЬ**

Городскому профессионально-техническому училищу № 14 **ТРЕБУЮТСЯ:** мастера производственного обучения, монтажники железобетонных конструкций, сантехники, каменщики.

Обращаться к директору по адресу: пр. Ленина, № 9 (остановка «Шахта имени Ем. Ярославского»).

Городское животноводческое товарищество **ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ВЛАДЕЛЬЦЕВ СКОТА**, что пункты по искусственному осеменению животных работают в районе шахты имени 7 ноября и в районе шахты «Польсаевская-2».

Швейной фабрике № 10 **ТРЕБУЮТСЯ** механики по ремонту швейных машин, электрослесари с оплатой 79 рублей в месяц, тракторист — 72 рубля.

В районе **ТРЕБУЕТСЯ** на работу старший бухгалтер. Обращаться в районо, по улице Горького, № 14 (райисполком).

Редактор **А. И. ЛАКИСОВ.**

**СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ**

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм **ПАЛАТА**

Сеансы: 10-40, 12-20, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

На удлинённых сеансах:

«Сестры Пресс»

**СОЛДАТ ИВАН БРОВКИН**

Сеансы: 9-00, 2-30.

**МАЛЫЙ ЗАЛ**

**СТРАНИЦЫ БЫЛОГО**

Сеансы: 1, 3, 5, 7.

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК**

**ПОЕЗД МИЛОСЕРДИЯ**

Сеанс в 8 часов.

«СИБИРЬ»

По просьбе зрителей

новый цветной

художественный фильм

**МОРОЗКО**

Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20,

8-00, 10-00.

Перед началом детского сеанса

концерт самодеятельности

Дворца пионеров. Начало в 2-30.

«РАССВЕТ»

**ГАНГА И ДЖАМНА**

(Две серии)

Сеансы: 2, 5, 8.

«РОДИНА»

**ХОККЕИСТЫ**

Сеансы: 9-00, 10-30, 12-30, 2-20,

4-00, 5-50, 7-40, 9-30.

«РЕКОРД»

**ЧЕЛОВЕК С ФОТОГРАФИИ**

Сеансы: 4-45, 6-30, 8-20.

**СРЕДИ ДОБРЫХ ЛЮДЕЙ**

Сеанс в 3 часа

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, партийного отдела 3-10, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.